



Выходзіць
з красавіка 1935 года

ГАЗЕТА БЕЛАРУСКАГА НАЦЫЯНАЛЬНАГА ТЭХНІЧНАГА УНІВЕРСІТЭТА
ПЕРАМОЖЦА І ЛАЎРЭАТ II І VII НАЦЫЯНАЛЬНЫХ КОНКУРСАЎ ДРУКАВАННЫХ СМІ "ЗАЛАТАЯ ЛІТАРА"

№6 (2078) ЧАЦВЕР, 23 КРАСАВІКА 2015 ГОДА

ПАСВЕДЧАННЕ АБ РЭГІСТРАЦЫІ №1065

ДЕНЬ ЕДИНЕНИЯ НАРОДОВ БЕЛАРУСИ И РОССИИ ВАЛЕРИЙ ШАНЦЕВ В БНТУ: «БЕЛАРУСЬ ДЛЯ НАС КЛЮЧЕВОЙ ПАРТНЕР»



Добро пожаловать в БНТУ

Встреча проходила в День единения народов Беларуси и России с участием заместителя государственного секретаря Союзного государства Алексея Кубрина.

В составе Нижегородской делегации: Валерий Шанцев – губернатор Нижегородской области, Сергей Наумов – министр образования, Борис Жигалев – ректор Нижегородского государственного лингвистического университета имени Н. А. Добролюбова, Сергей Дмитриев – ректор Нижегородского государственного технического университета имени Р. Е. Алексеева, Александр Самodelкин – ректор Нижегородской государственной сельскохозяйственной академии (НГСХА), Иван Безаев – начальник управления по информационной и аналитической работе НГСХА.

От Министерства образования Республики Беларусь принял участие министр образования Михаил Журавков.

Белорусский национальный технический университет представлял Борис Хрусталев – ректор, академик НАН Беларуси.

Открывая расширенное заседание Совета университета, Борис Хрусталев подчеркнул, что БНТУ активно сотрудничает с вузами Нижегородской области, прежде всего с Нижегородским государственным техническим университетом имени Р. Е. Алексеева, особенно в формате форумов инженерно-технологических вузов Союзного государства.

Активно начата работа по реализации научно-технической программы «Разработка инновационных технологий и техники модифицирования поверхностей изделий машиностроительного и оборонно-промышленного комплекса Союзного государства». Ежегодно студенты, аспиранты и молодые ученые принимали участие во Всероссийском молодежном форуме «Молодежный инновационный центр», который проводится в Нижнем Новгороде. Успешно решаются вопросы прохождения межвузовских стажировок, практик, переподготовки профессорско-преподавательского состава. Выпускники БНТУ могут продолжить образование в магистратуре и аспирантуре НГТУ имени Р.Е. Алексеева.

Еще одна сфера совместных интересов – подготовка инженеров для атомной энергетики. Сегодня, когда начато строительство Белорусской АЭС, для нашей страны это особенно актуально. Плодотворное сотрудничество с Нижегородским регионом продолжается и по другим направлениям.

Обращаясь к губернатору Валерию Шанцеву и присутствующим, ректор БНТУ Борис Хрусталев отметил, что губернатор очень много делает для укрепления и развития сотрудничества между Нижегородской областью и Беларусью, углубления интеграции образования, науки и производства, что очень важно для ученых и специалистов, работающих в учреждениях высшего образования, НАН Беларуси и отраслевых институтах.

И конечно, можно сказать, что при такой поддержке со стороны Главы нашего государства, президента Александра Григорьевича Лукашенко, мы ученые и специалисты можем и должны объединить наши научные и интеллектуальные потенциалы, что даст возможность в кратчайшие сроки выйти на новые перспективные инновационные проекты и в конечном итоге позволит увеличить взаимный товарооборот до 1 миллиарда долларов.

Перед членами Совета БНТУ, профессорско-преподавательским составом, студентами, активом выступил губернатор Валерий Шанцев. Он отметил:

– Как глава региона, который играет стратегическую роль в национальной безопасности Союзного государства, своей основной задачей вижу повышение уровня жизни нижегородцев, а это строительство доступного жилья, модернизация социально-значимых учреждений, развитие образования, детского и

массового спорта, привлечение инвестиций, повышение зарплат и пенсий.

В частности, высокий гость подчеркнул, что уникальный закон об инвестиционной деятельности позволил привлечь в регион крупных инвесторов из 143-х стран мира. Разработанная стратегия развития Нижегородской области до 2020 года дала новый импульс развитию ведущего региона России.

Валерий Шанцев дал высокую оценку сотрудничеству БНТУ и НГТУ имени Р.Е. Алексеева в образовательной, научной и инновационной



Торжественное открытие

деятельности, а также выразил уверенность, что плодотворное сотрудничество между вузами будет укрепляться и способствовать развитию национальных экономик.

Состоялась встреча делегаций Нижегородской области с Министром образования Республики Беларусь Михаилом Журавковым, первым заместителем Государственного секретаря Союзного государства Алексеем Кубриным и ректором БНТУ Борисом Хрусталевым. В центре внимания были вопросы состояния и перспектив развития сотрудничества в области образования и молодежной политики.

Решением Совета БНТУ от 2 апреля 2015 года за большой личный вклад в развитие и укрепление экономических, научно-технических и культурных связей между вузами Нижегородской области и БНТУ в области интеграции «Наука-образование-производство» в рамках Союзного государства Валерию Шанцеву присвоено звание Почетный профессор БНТУ с вручением наградного знака и свидетельства.

Анатолий КОНОНОВ. Фото Степана БУБЕЛО

ОФИЦИАЛЬНО!

Белорусский национальный технический университет удостоен высокого статуса – базового технического вуза стран-участниц СНГ. Сегодня университет подходит к завершению создания кластера международного уровня.

- БНТУ – это:
- качество образования,
 - дистанционная форма обучения
 - преподавание на английском
 - учеба в первом в мире институте Конфуция по науке и технике
 - гибкая система скидок при оплате обучения в БНТУ
 - обучение студентов в зарубежных вузах
 - 100% трудоустройство



Губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев



Слева направо: министр образования Нижегородской области Сергей Наумов, ректор БНТУ Борис Хрусталев, губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев, министр образования Республики Беларусь Михаил Журавков, заместитель государственного секретаря Союзного государства Алексей Кубрин



Нижегородский губернатор стал почетным профессором БНТУ

23 АПРЕЛЯ МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЕ «ВЕСЦІ БНТУ» ИСПОЛНИЛОСЬ 80 лет



23 апреля 1935 года вышел первый номер газеты Белорусского политехнического института – «За пралетарскага інжынера». С этого дня газета «Вестці БНТУ» Белорусского национального технического университета начала свой отсчет в истории белорусской журналистики.

В ту пору газета широко освещала проблемы науки и образования, идеологии того времени. С 1939 года газета стала выходить под названием – «Советский инженер». Последний предвоенный номер датирован 31 мая 1941 года.

К сожалению, все архивы газеты, вплоть до 1956 года, не сохранились, остались только некоторые вырезки из домашних архивов ветеранов.

Уже в 90-х годах «Советский инженер» переименовывается в «Инженер Беларуси», а затем в «Вестці БДПА – БНТУ». Сегодня многотиражная газета «Вестці БНТУ» является зеркалом общественной жизни университета, пользуется авторитетом среди студентов, профессорско-преподавательского состава и ветеранов войны и труда. Газета оказывает значительное влияние на развитие общественных дел в университете и его филиалах. В ее авторском активе многие профессора, заведующие кафедрами, аспиранты, студенты.

Газета отличается самым современным дизайном, цифровым форматом и живостью оформления, обилием оперативно сделанных фотографий, актуальными материалами о науке и учебе в БНТУ. Первая полоса газеты всегда посвящена освещению событий в государстве, мероприятиям в сфере образования, в которых участвует Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко, Администрация Президента, высокопоставленные лица Правительства, в частности министры информации, образования, обороны, культуры и т.д. Дается информация об избрании представителей БНТУ в различные законодательные и исполнительные органы власти.

Сегодня в газете регулярно выходят актуальные рубрики: «К 70-летию Великой Победы», «2015 – Год молодежи», «Политеху – 95!», «Наши успехи», «Тебе первокурсник», «Студент! Как дела, как учишься и отдыхаешь?», «Достижения наших учёных», «Международные связи», «Нам пишут», «Лауреат престижной премии» и т.д. На страницах университетской газеты постоянно освещаются вопросы молодежной политики, поддержки государством талантливой и творческой студенческой молодежи.

Газетой подчеркивается важность и актуальность культуры в молодежной среде (поведение и общение), освещается проблематика отношения молодых сотрудников и студентов вуза к здоровому образу жизни, у них формируется негативное отношение к действиям, наносящим вред здоровью. Раскрытие таких тем способствует актуализации молодежных проблем, реализации на практике творческого, интеллектуального и научного потенциала молодежи, способствует формированию идейно-нравственных основ и воспитанию гражданской позиции молодого поколения.

Газета неоднократно отмечена грамотами и дипломами за участие в различных выставках и конкурсах СМИ. Например, за дебют на 7-й Международной специализированной выставке СМИ, за участие в 8-й, 9-й, 10-й, 11-й, 12-й и 13-й Международных выставках СМИ и т.д., в том числе в ежегодном мероприятии по номинации «Лучшая вузовская газета» в семинаре-практикуме «Зимняя школа студенческой журналистики». Одной из первых среди многотиражек газета становится победителем Национального конкурса печатных средств массовой информации «Залатая літара» в номинации «Лучшая многотиражная газета», награждается Дипломом и призовой статуэткой «Залатая літара» в 2006г., а также Дипломом лауреата в 2011 г.

ЭТАПЫ ПУТИ ГАЗЕТЫ ОТ БПИ К БГПА И БНТУ

Современная газета всегда должна быть в поиске новых тем и проблем и ее главная задача – найти путь к сердцу и уму читателя, стать его верным помощником и надежным ориентиром в повседневной жизни. Огромная роль в формировании авторитета нашего печатного органа принадлежит внештатным корреспондентам, которым доверено столь сложное и тонкое дело, как работа в редакции и работа в коллективах с людьми. Они делают все возможное для того, чтобы газета имела свой облик, полно и последовательно отражала многоликую и всестороннюю деятельность коллектива нашего университета.

Отделы газеты всегда ставят важные и актуальные задачи сегодняшнего дня и решают вопросы по идейно-нравственному воспитанию студентов и сотрудников. Следует отметить, что после окончания высшей школы современный инженер должен включиться в процесс управления коллективом и независимо от профиля своей специальности обязан быть умелым организатором и воспитателем.

Корреспонденты газеты были всегда в поиске актуальных проблем, всегда держали и держат руку на пульсе жизни. Организация материалов на местах, в коллективах работников и студентов, обмен опытом работы, руководство стенной печатью – вот далеко не полный перечень повседневных насущных забот.

Известными в БПИ в 1960-70 годы были рубрики «Коммунист и его дело», «Стенная печать: ее проблемы», «Комсомольские дела», «Кавалер ордена Ленина», «Под контроль народных масс», «Студенческие стройотряды», «Литературная страница», «КВН», в которых уделялось большое внимание общественной жизни, принципам идеологической работы и воспитанию студентов и сотрудников в духе современных традиций.

Для выпуска газеты нужно было создать на общественных началах творческий коллектив, подобрать активных корреспондентов и заведующих отделами. Этими вопросами умело занимались тогдашние редакторы газеты – Н.С. Воробей, Н.В. Андреев, Г.А. Синякович, Н.Д. Черняховский, А.В. Пальчевский. Вся корреспонденция попадала прямо в их руки, и они с профессиональной точностью отбирали, редактировали, консультировали, расставляли все это по рубрикам. Общественными корреспондентами газеты являлись преподаватели, студенты, работники учебно-вспомогательного персонала.

В настоящее время техника подбора актуальных материалов и их редактирование достигли по сравнению с прошлым максимального усо-

вершенствования благодаря Интернету и информационным технологиям. В этом плане хочется отметить трудолюбие и деловитость редактора Николая Васильевича Андреева. Его знаменитая стальная линейка для определения размеров клише, таблица для определения количества строк и ювелирное определение типографского шрифта – такая нехитрая техника, технология и необходимая атрибутика создавали напряженные три дня (понедельник – среда) для создания макета будущей газеты. Далее – верстальщики, линотиписты, гранки, полиграфическое исполнение текстов, фотографий, рисунков и др. – это напряженный четверг. И, наконец, пятница – самый долгожданный день, когда пахнущие кипы многотиражки находятся в руках читателей. Как помнится, этого дня все ждали с большим нетерпением.

Должное внимание редколлегия уделяла и сегодня продолжает уделять работе с активом – внештатными корреспондентами. Все это требует постоянной заботы и неустанным внимания, умения работать с людьми.

Это и высокое чувство гражданственности, ответственности за порученное дело, и активная жизненная позиция. Здесь хочется отметить активное участие в создании номеров газеты слушателей существовавшего в то время в БПИ факультета общественных профессий. Работа ФО-Повцев была довольно широкой: от коротких корреспонденций о делах своей группы до статей, поднимающих высокие нравственные проблемы. Это были не только разборы заметок и знакомств с журналистикой, но и дежурство в редакции, где вместе с профессиональными журналистами они готовили и корректировали материалы в очередной номер газеты, а также беседы на этические темы, о нормах поведения в коллективе, в семье, в институте.

Следует отметить, что активную деятельность тогда проводило литобъединение под руководством С.Н. Гулянец. В ЛИТО собирались начинающие поэты и прозаики нашего БПИ. Шло горячее обсуждение своих и профессиональных поэтов, споры, критика. Осмысленные, человеческие, правдивые строки Николая Скутулина, Виктора Унуковича, Григория Трестмана, Владимира Цветкова и других помогали нам увидеть мир глубже, понять и осмыслить многое в жизни. Различные по тематике и содержанию они всегда находили у читателей отклик и душевную радость. Студенты и коллектив БПИ встречались тогда с известными в Советском Союзе поэтами Р. Рождественским, В. Высоцким, А. Вознесенским, Р. Казаковой, А. Демьяновым, Ю. Кукиным, Ю. Акуловым и др. По-моему, эти встречи внесли большой вклад в дело подготовки



1980-е годы. Внештатная редколлегия.



советских инженеров, активно пропагандировали новое и передовое, выявляли недостатки и расширяли пути их преодоления на высоком журналистском уровне. Наша газета помогла и помогает учить и воспитывать будущих инженеров и является надежным помощником администрации университета и общественных организаций в подготовке и воспитании молодых специалистов для народного хозяйства.

Партийный и профсоюзный комитеты всегда делали ставку на деловитых и перспективных людей и создавали условия для их творческой работы. В газете активно работали партийный (зав. отделом – М.Пильщиков, А.Шестакович), комсомольский (В.Чикин, Р.Петрушко), профсоюзные студентов и преподавателей (Н.Березовский, Г.Синякович), культурный (Л.Григорьевич) отделы, отдел информации (В.Цветков), отдел фотоиллюстраций (Б.Пальчевский). Их основное направление – усиление организаторской и управленческой подготовки кадров с учетом возрастающей роли и влияния социально-психологических факторов инженерного труда. Для этого необходимы прочные знания в области общественных наук.

Поэтому хочется пожелать нашей любимой многотиражке в будущем таких же творческих успехов, как это было всегда.

Николай БЕРЕЗОВСКИЙ, заведующий кафедрой «Горные машины», доктор технических наук, профессор, внештатный корреспондент газеты с 1966 года

Наши мартовские юбиляры!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛАРОВ!

Наши апрельские юбиляры!

Барнинова Нина Александровна - старший преподаватель, кафедра «Инновационный менеджмент»
Борисенко Инесса Сергеевна - старший инспектор, ректорат
Боярчук Екатерина Прокофьевна - лифтер, малосемейное общежитие студенческого городка
Бровка Геннадий Михайлович - декан факультета технологий управления и гуманитаризации
Варавко Любовь Прокоповна - уборщик помещений, 20 учебный корпус отдела по содержанию и благоустройству университетского городка АХС
Васильев Сергей Васильевич - старший преподаватель, кафедра «Электропривод и автоматизация промышленных установок и технологических комплексов»
Горошко Владимир Иванович - доцент, кафедра «Электротехника и электроника»
Гусев Олег Константинович - проректор по учебной работе, социальных вопросам и спорту
Данилюк Людмила Григорьевна - сторож, библиотечный корпус энергетического факультета ОХЭ
Жученко Алина Леонидовна - библиотечка 2-й квалификационной категории, отдел хранения основного и редкого фонда НБ
Зенькевич Эдуард Иосифович - профессор, кафедра технической физики
Казак Татьяна Владимировна - лифтер, бригада №7 ОГЭ
Калугина Тамара Ивановна - уборщик помещений, 8 учебный корпус ОХЭ

Катюг Сергей Леонидович - водитель автомобиля 3 класса, гараж автотранспорта
Козлович Нина Владимировна - заведующая производством, столовая главного учебного корпуса ЦП
Кулагина Елена Станиславовна - учитель рисунка 1-й квалификационной категории, лицей
Леонкова Татьяна Александровна - инженер 1-й квалификационной категории, кафедра «Тепловые электротехнические станции»
Лиховец Татьяна Михайловна - уборщик помещений, студенческий санаторий-профилакторий БНТУ «Политехник»
Ловдар Валентина Петровна - техник 1-й квалификационной категории, кафедра «Сопротивление материалов машиностроительного профиля»
Лукьянич Александр Вячеславович - техник 1-й квалификационной категории, кафедра «Архитектура и дизайн»
Малыренко Александр Дмитриевич - заведующий кафедрой «Торговое и рекламное оборудование»
Мельников Сергей Алексеевич - заместитель начальника РСУ
Мороз Роман Романович - доцент, кафедра «Электротехника и электроника»
Новик Ана Васильевна - уборщик помещений, 18 учебный корпус ОХЭ

Павлюк Александр Павлович - начальник отдела по демонтажу радиоэлектронной аппаратуры сервисного центра
Перепечина Галина Анатольевна - техник 1-й квалификационной категории, кафедра «Металлические и деревянные конструкции»
Петрашкевич Ирина Андреевна - буфетчик 4 разряда, буфет общежития №17 ЦП
Петрашкевич Лариса Станиславовна - техник, кафедра «Инженерная графика строительного профиля»
Позняк Владимир Сергеевич - старший преподаватель, кафедра физики
Полько Ирина Владимировна - старший преподаватель, кафедра «Маркетинг»
Правлоцкая Елена Ивановна - специалист, отдел культурно-массовых коммуникаций КП и ИОЦ
Рогатко Юрий Петрович - водитель автомобиля 1 класса, гараж автотранспорта
Савочник Наталья Александровна - старший преподаватель, кафедра «Технология машиностроения»
Семенов Лидия Николаевна - лифтер, общежитие №9 студенческого городка
Ситникова Ирина Олеговна - доцент, кафедра «Архитектура жилых и общественных зданий»
Трубиш Казимир Казимирович - агент по снабжению, кафедра «Политехник»
Фещенко Евгения Ивановна - старший преподаватель, кафедра «Белорусский и русский языки»

Аксенчик Наталья Фёдоровна - уборщик помещений, общежитие №16 студенческого городка
Алексеев Светлана Михайловна - уборщик помещений, библиотечный корпус энергетического факультета ОХЭ
Богомазова Татьяна Анатольевна - специалист 1-й квалификационной категории, СФ
Борисова Лариса Георгиевна - ведущий лаборант, кафедра химии Васильевского Владимира Николаевича
Глинский Виктор Борисович - дворник, 20-й учебный корпус отдела по содержанию и благоустройству университетского городка АХС
Деряво Григорий Иванович - слесарь-сантехник 6-го разряда, бригада №5 ОГМ
Захаревич Александр Александрович - слесарь-сантехник 5-го разряда, бригада №5 ОГМ
Кашкан Валентина Семеновна - гардеробщик, главный корпус (библиотека) ОХЭ
Киреев Татьяна Ивановна - техник 1-й квалификационной категории, кафедра «Архитектура жилых и общественных зданий»
Кирилич Людмила Владимировна - дежурный по этажу, общежитие №2 студенческого городка
Конц Владимир Владимирович - оперативный дежурный, служба безопасности
Корнеева Ирина Анатольевна - ведущий лаборант, кафедра «Менеджмент»
Литвинова Анна Андреевна - заведующая кафедрой «Дизайн архитектурной среды»

Лукьянова Раиса Ивановна - техник 1-й квалификационной категории, кафедра «Порошковая металлургия, сварка и технология материалов»
Мазуревич Владимир Николаевич - доцент, кафедра «Электрические станции»
Маричева Светлана Васильевна - старший преподаватель, кафедра «Менеджмент»
Михалевич Александр Петрович - старший преподаватель, кафедра программного обеспечения вычислительной техники и автоматизированных систем
Новичихин Роман Васильевич - доцент, кафедра «Робототехнические системы»
Оксинич Владимир Анатольевич - ведущий инженер-электроник, отдел по демонтажу радиоэлектронной аппаратуры сервисного центра
Остроумов Александр Яковлевич - мастер производственного обучения учреждения образования 1-й квалификационной категории, кафедра «Тактика и общевоеводная подготовка»
Плютых Игорь Александрович - дворник, общежитие №16 студенческого городка
Протасова Людмила Александровна - методист 1-й квалификационной категории, сектор организации студенческого самоуправления УВРСМ ЦИИВР
Русакевич Дмитрий Александрович - доцент, кафедра технической физики
Савичкин Владимир Тимофеевич - ведущий инженер, кафедра «Экспериментальная и теоретическая физика»
Саковец Валентина Петровна - повар 4-го разряда, столовая №4 центра питания
Токарева Нелли Алексеевна - старший преподаватель, кафедра «Архитектура производственных объектов и архитектурные конструкции»

РЕКТОРАТ. ПРОФОМ РАБОТНИКОВ



Во Дворце профсоюзов прошел очередной VIII Съезд Белорусского профессионального союза работников образования и науки. Делегатами съезда от профсоюзных организаций работников и студентов нашего университета были избраны ректор БНТУ Б.М.Хрусталёв, председатель профкома работников

В.А. Сметкин, председатель профкома студентов Сергей Комадей и его заместитель Наталья Добровольская.

С отчетным докладом на съезде выступил председатель Центрального комитета отраслевого профсоюза А.А.Бойко. Он напомнил, что в настоящее время профсоюз образования и науки является вторым по численности после профсоюза работников агропромышленного комплекса в числе отраслевых профсоюзов, входящих в Федерацию профсоюзов Беларуси. В рядах нашего профсоюза состоит 606 тысяч членов при среднем охвате работников образования профсоюзным членством 97,5%. Лидер отраслевого профсоюза отметил высокий уровень социального партнерства, направленный

ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

на решение самых насущных вопросов работников образования с использованием всех возможностей нанимателя и профсоюза.

Одной из основных проблем в образовании остается сложившийся в отрасли уровень оплаты труда. Несмотря на существующие сложности в экономике и министерство образования, и отраслевой профсоюз держат её в поле зрения и предпринимают всё возможное для повышения заработной платы работников – от воспитателя и нянечки детского сада, школьного учителя и до профессорско-преподавательского состава вузов. Об этом говорилось в выступлениях делегатов съезда, которые позитивно оценили работу профсоюзных организаций всех уровней по обеспечению социальной поддержки работников – членов профсоюза.

Делегат от Могилевской областной организации профсоюза, председатель первичной профсоюзной организации сотрудников Могилевского государственного университета имени А.А.Кулешова Н.В.Сакович привела некоторые цифры, характеризующие уровень оплаты труда в высшей школе и предложила ряд возможных конкретных шагов по решению этой проблемы. Интересным и содержательным было выступление на съезде председателя профкома студентов БНТУ Сергея Комадея, который не только рассказал о жизни и труде дружной многотысячной семьи студен-

тов Политеха, но и предложил ряд конкретных мер по её активизации и расширению сфер ответственности молодежи.

На съезде выступили председатель Федерации профсоюзов Беларуси М.С.Орда, министр образования М.А.Журавков, председатель Международного объединения профсоюзов работников образования и науки, председатель профсоюза работников образования Российской Федерации Г.И.Меркулова, председатель Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь А.И.Сегодник.

Работа отраслевого профсоюза в отчетном периоде признана делегатами удовлетворительной. Съезд утвердил отчеты ЦК и ревизионной комиссии, принял развернутую Программу основных направлений деятельности отраслевого профсоюза на 2015-2020 годы, утвердил изменения и дополнения к Уставу БелПРОН, избрал делегатов на VII Съезд Федерации профсоюзов Беларуси, решил другие организационные вопросы.

Делегаты съезда избрали новый состав Центрального комитета отраслевого профсоюза. На очередной срок его председателем единогласно избран А.А.Бойко. В состав ЦК от профсоюзных организаций БНТУ съезд избрал В.А.Сметкина, С.Ю.Комадея и Н.О.Добровольскую.

Сергей ЗИНЕВИЧ, зам. председателя профкома работников

ПРОФСОЮЗНАЯ КОФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИКОВ АХС

Профсоюзная конференция работников АХС, которых представляли свыше 40 делегатов от всех структурных подразделений службы, заслушала отчет о работе за период с 1 апреля 2014 года. Год назад по решению профкома в соответствии с Уставом Белорусского профсоюза работников образования и науки самая крупная по численности профсоюзная организация АХС была разделена на две части: профсоюзную организацию вновь сформированной собственно административно-хозяйственной службы и профсоюзную организацию службы главного инженера. То есть, уточнение структуры университета нашло отражение и в структуре ППО работников БНТУ. Практика профсоюзной работы показала правильность этого решения.

Отчетная профсоюзная конференция работников АХС заслушала отчеты профсоюзного бюро и ревизионной комиссии, обсудила актуальные задачи, поставленные перед коллективом самой жизнью. С отчетом профбюро выступил его председатель, заместитель начальника АХС Н.Г. Шмуляев. За прошедший год удалось сделать немало. Значительно вырос охват работников службы профсоюзным членством, во многом это результат широкой разъяснительной работы, проводимой совместно руководством службы и профсоюзным активом. На сегодня из 429 штатных работников АХС не состоят в профсоюзе только 18 человек, т.е. охват профсоюзным членством в самой крупной цеховой профсоюзной организации составляет 95,8%! Люди на всех участках видят заботу со стороны профсоюза как

о соблюдении коллективного договора, о дисциплине, об условиях труда и выполнении правил и норм по охране труда, так и об оздоровлении, материальной поддержке членов профсоюза, проведении различных культурно-массовых и других мероприятий, которые сплачивают коллектив.

В обсуждении отчета приняли участие профсоюзные активисты – Е.Н. Зенченко (гл. корп.), А.С. Шуляковская (уч. корп. 8), Г.Н. Гракова (уч. корп. 18), М.В. Карачун (уч. корп. 16), Г.Н. Занько (уч. корп. 3). Они в целом



положительно оценили работу, проделанную профсоюзным бюро АХС. Эта позиция была поддержана всеми делегатами конференции.

Отчет ревизионной комиссии профсоюзной организации АХС представил ее председатель С.В. Манойло. Он подробно доложил о расходовании денежных средств организации и сообщил, что нарушений при этом за отчетный период не допущено. Делегаты конференции единогласно утвердили отчет РК.

В работе конференции принял участие и выступил заместитель председателя профкома работников БНТУ С.Е. Зиневич. Он рассказал о совместной работе профкома и администрации университета по развитию и укреплению социального партнерства в многотысячном коллективе университета, акцентируя внимание на соблюдении взаимных обязательств по коллективному договору, принятому в университете на 2013-2016 гг.

Конференция прошла в деловой конструктивной атмосфере и показала высокий уровень активности членов профсоюза в подразделениях АХС.

НАШ КОРП. Фото Юрия ФЕОКТИСТОВА

С ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ ТРУДА

КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ НА КАФЕДРЕ «ЭКОНОМИКА И ПРАВО»



Проведение научных мероприятий международного уровня стало доброй традицией на кафедре «Экономика и право», где в преддверии весенних праздников прошла VI Международная научно-практическая конференция молодых ученых «Модернизация хозяйственного механизма сквозь призму экономических, правовых и инженерных подходов». Конференция была организована деканом ФТУГ Г.М. Бровкой, заведующим кафедрой «Экономика и право» С.Ю. Солодовниковым, начальником управления подготовки научных кадров высшей квалификации А.А. Кологривко, заместителем декана ФГДЭ Г.А. Басалаем, ответственным секретарем оргкомитета конференции, ст. преподавателем кафедры «Экономика и право» Т.В. Ивановой, а также коллективом кафедры. В рамках научного форума были представлены широкие направления исследований: экономических, юридических, инженерно-экономических, а также горное дело и экология, энергосбережение и энергоэффективные технологии.

Конференция отличалась широкой географией участников. В ней приняли участие 147 студентов дневной и заочной формы обучения, 16 магистрантов, 21 аспирант, 8 молодых ученых, имеющих ученые степени, из белорусских и зарубежных вузов. Было заявлено 184 доклада. На конференции были представлены 16 вузов, что свидетельствует о расширении международных связей кафедры с зарубежными партнерами из Азербайджана, Армении, России и Украины.

Участники конференции в форме дискуссии с использованием презентаций обсудили актуальные проблемы экономики, права, горного дела и инженерии, экологии, энергосбережения.

Открыл конференцию декан ФТУГ Г.М. Бровка. Он отметил значимость проведения таких мероприятий для молодых ученых, создание широких возможностей для обмена опытом, презентации собственных достижений, налаживания деловых связей между участниками конференции.

Заведующий кафедрой «Экономика и право», модератор конференции С.Ю. Солодовников отметил тенденцию расширения географии участников конференции, возрастания заинтересованности к данному мероприятию не только белорусских, но и зарубежных вузов-партнеров, ежегодного увеличения числа участников.

Актуальные вопросы системы работы и поддержки одаренной молодежи в БНТУ затронул в докладе начальник УПНКВК А.А. Кологривко.

Проблемам организации работы творческих молодежных коллективов по внедрению инновационных разработок в реальный сектор экономики на примере студенческого научно-творческого бюро «Горняк» был посвящен доклад заместителя декана ФГДЭ, старшего преподавателя кафедры «Горные машины» Г.А. Басалаем и заместителя декана ФГДЭ по научной работе, директора кафедры «Экология» И.А. Басалаем.

Выступления студентов, магистрантов и аспирантов отличались актуальностью, глубоким анализом проблем, высоким уровнем подготовки и сопровождались живым обсуждением. По итогам конференции оргкомитет отметил дипломами и грамотами декана ФТУГ наиболее активных участников. Десятью дипломами – за высокие успехи в научной деятельности награждены студенты, магистранты и аспиранты БНТУ, гости – представители белорусских и зарубежных вузов-партнеров БНТУ, 16-ю грамотами – за активное участие в конференции – студенты кафедры «Экономика и право», магистранты и аспиранты БНТУ и представители белорусских и зарубежных вузов-партнеров БНТУ.

Председатель оргкомитета конференции С.Ю. Солодовников пожелал новых творческих успехов всем участникам и отметил хороший задел для проведения такого рода мероприятий в будущем.

Татьяна ИВАНОВА, старший преподаватель кафедры «Экономика и право» ФТУГ

ФЕСТИВАЛЬ «НАУРЫЗ МЕЙРАМЫ» В БНТУ

В БНТУ начался фестиваль «Наурыз Мейрамы», посвященный празднику весеннего обновления у народов Востока, в его рамках прошла Международная научная конференция «Общая история единения народов. Роль лидеров Казахстана и Беларуси в становлении и развитии независимых государств». Пленарное заседание конференции состоялось в Национальной библиотеке Беларуси с участием представителей Посольства Республики Казахстан в Республике Беларусь, Министерства образования. Приветственное слово к участникам конференции произнес Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Казахстан в Республике Беларусь Е.Б. Булегуенов. Со вступительным словом выступили проректор по научной и инновационной работе БНТУ Ф.А. Романюк, директор Национальной библиотеки Беларуси Р.С. Мотульский, главный специалист управления международного сотрудничества Министерства образования Республики Беларусь А.А. Красуцкий, секретарь первичной организации ОО «БРСМ» с правами районного комитета БНТУ О.В. Дикун.

Работу конференции сопровождала фотовыставка в холле главного корпуса БНТУ, посвященная первому Президенту Республики Казахстан и почетному профессору БНТУ Нурсултану Абишевичу Назарбаеву.

Ключевая идея пленарных докладов состояла в признании особой роли политических лидеров Казахстана и Беларуси в становлении и развитии независимых государств, в создании интеграционного пространства экономики, науки, образования. Важную

роль играет активная позиция Нурсултана Назарбаева как почетного профессора Белорусского национального технического университета.

Конференция продолжилась в секциях. Кафедре философских учений удалось создать атмосферу диалога между преподавателями различных высших учебных заведений. Речь идет о секции № 1 - «Абай, Колас, Гумилев и традиции отечественной философии». Особенно интересной была атмосфера диалога в секции № 2 - «Студенческая молодежь о единении народов Евразии», где с докладами выступили аспиранты, магистранты, студенты из Беларуси, Казахстана, Испании, России, Словакии, Азербайджана, Таджикистана. Во время секционных выступлений можно было услышать стихотворения и доклады на белорусском, русском, персидском (фарси), казахском, английском языках. Мероприятие прошло в атмосфере дружбы и взаимопонимания между участниками, интереса к культуре и традициям стран, представленных докладами на конференции.

В интергалере на 2-м этаже главного корпуса БНТУ прошла выставка экспонатов – предметов национальной культуры, ремесел, редких книг, посвященная первому Президенту Республики Казахстан и празднику «Наурыз Мейрамы».

Александр ЛОЙКО, зав. кафедрой философских учений ФТУГ, Алла МАЕВСКАЯ, начальник Международного студенческого центра БНТУ



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ВАК РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ПРИСВОИЛА УЧЕНОЕ ЗВАНИЕ

ПРОФЕССОРА:

ХАТЬКО Вячеславу Владимировичу – кафедра микро- и нанотехники ПСФ;

ДОЦЕНТА:

БЛИНКОВОЙ Наталье Геннадьевне – кафедра технической физики ФИТР.

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ СОВЕТА БНТУ

КУБОК ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО!

На базе Белорусско-Российского университета прошли финальные соревнования Республиканской универсиады - 2015 по зимнему многоборью "Здоровье".

В них приняли участие 123 спортсмена из 12 учреждений высшего образования. По уровню спортивной квалификации команды представляли: МС - 6, КМС - 17, 1 разряда - 46, 2 разряда - 58.

По итогам финальных соревнований **I место завоевала сборная Белорусского национального технического университета** в составе: Наталья Турок, Михаил Неведомский, Демид Третьяков (все ФТУГ), Владислава Батяева, Антон Смольский (СТФ), Карина Редько (ФММП), Максим Романовский (АТФ), Егор Сахончик (ВТФ), Алексей Толкачев (ФЭС), Майя Шут (ЭФ). Тренеры команды - старший преподаватель кафедры спорта Анжела Николаевна Колтунова и старший преподаватель кафедры физической культуры Василий Васильевич Ермилов.

В личном первенстве первое место завоевал Максим Романовский (АТФ), третье место - у Владиславы Батяевой (СТФ).



ЗОЛОТО И БРОНЗА

Завершились соревнования по греко-римской борьбе по программе Республиканской универсиады - 2015, которые проходили на спортивной базе учреждения «Школа высшего спортивного мастерства» в г. Гродно.

В соревнованиях участвовали 122 спортсмена из 21 учреждения высшего образования, по спортивной квалификации команды представляли:

МСМК - 5, МС - 35, КМС - 43, 1 разряда - 39 спортсменов.

По итогам соревнований наш университет занял третье место, уступив в упорной борьбе ГрГУ им. Я.Купалы и БГУ.

В личном первенстве студент Евгений Бочко (МИДО) завоевал золотую медаль в весовой категории 75 кг, бронзовыми призерами стали Виктор Дворницкий (СТФ), Андрей Жук (СТФ) и Мухамедберди Мамедов (СФ).

Наталья БАТАЕВА,
кафедра спорта СТФ

ЖИЗНЬ КАК ИГРА

В Гомельском государственном университете имени Франциска Скорины прошла 4-я межвузовская Международная олимпиада по основам педагогики и психологии на тему «Личность в игре». Олимпиада была приурочена к трем событиям: 85-летию ГГУ им. Ф. Скорины, 70-летию Великой Победы и Году молодежи. В олимпиаде приняла участие 21 команда из вузов Беларуси и России. Белорусский национальный технический университет представили студенты ИПФ: Екатерина Кулик (гр.109051-11), Юлия Кротикова (109033-12), Илья Гавришук и Александр Хоменя (109031-12), Полина Кульбицкая, Наталья Ярош и Александр Шот (109035-13). Руководитель группы - старший преподаватель кафедры психологии Татьяна Каминская. Команда БНТУ вернулась домой не с пустыми руками - из Гомеля студенты ИПФ привезли 13 дипломов и грамот, полученных в различных номинациях.

Программа олимпиады состояла из четырех этапов. Первый тур - теоретический, проходил в форме online-тестирования на знание психологии и педагогики. В этом туре команда БНТУ оказалась на высоте, набрав наибольшее количество баллов и заняв 1-е место. Особо были отмечены Илья Гавришук, Александр Шот (диплом 1 степени) и Александр Хоменя (диплом 2 степени).

На втором этапе участники опубликовали фотографии в социальной сети «ВКонтакте», на страницах которой развернулось голосование за «Лучшее креативное фото команды». Фото команды ИПФ не осталось незамеченным и получило 2-е место по оценкам жюри и результатам голосования.

Третий этап олимпиады состоялся непосредственно на базе Гомельского университета в виде пси-



холого-педагогической игры со зрителями. Регламент составил 5 минут. За оригинальные решения и нестандартное мышление команда была отмечена в номинации «Креативные решения».

И на четвертом этапе студенты представили домашнее задание «Визитка команды». Студенты БНТУ представили видеоролик, отражающий «игру», которую мы порой исполняем в жизни. В продолжение самопрезентации после видеоролика зрители наблюдали завораживающий танец. После чего команда ИПФ подняла всем настроение зажигательной песней. Результат - достойное II место!

По результатам всех этапов наша команда заняла почетное II место среди команд профиля «педагогических специальностей».

Олимпиада объединила более 156 студентов из вузов Беларуси и России. Мы вернулись в Минск переполненные впечатлениями, с надеждой обязательно вернуться в Гомель в следующем году и добиться еще более высоких результатов.

Юлия КРОТИКОВА,
студентка гр.109033-12 ИПФ

БНТУ объявляет конкурс

- Заведующих кафедрами**
- бизнес-администрирования
 - высшей математики № 2
- Профессоров кафедр:**
- машин и технологии обработки металлов давлением (0,5 ставки)
 - информационно-измерительной техники и технологий
 - теплогазоснабжения и вентиляции
- Доцентов кафедр:**
- экономики и логистики
 - теплогазоснабжения и вентиляции
 - гидротехнического и энергетического строительства
 - кораблестроения и гидравлики
 - дизайна архитектурной среды
 - торгового и рекламного оборудования
 - философских учений

Срок подачи документов - месяц со дня опубликования. Документы высылать по адресу: 220013, г. Минск, пр. Независимости, 65, отдел кадров, комната 225.

на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

- экономики и права
 - горных работ
 - систем автоматизированного проектирования
- Старших преподавателей кафедр:**
- электрических систем
 - электроснабжения
 - проектирования дорог
 - теоретической механики (0,5 ставки)
 - теории и истории архитектуры
 - экологии
 - информационных технологий в управлении
- Преподавателей кафедр:**
- инженерной графики машиностроительного профиля
 - менеджмента (0,5 ставки)
 - физической культуры
- Ассистентов кафедр:**
- электрических систем
 - проектирования дорог

БЛИЖЕ К ЗВЕЗДАМ!

ВПЕЧАТЕНИЯ ОТ УВИДЕННОГО

Солнечный весенний день для студентов первого курса разных специальностей приборостроительного факультета, объединенных интересом к астрономии и приборам, с помощью которых можно приблизиться к далеким планетам и звездам, стал незабываемым. Кураторами студенческих групп ПСФ Н.А. Кондратьевой, М.А. Гундиной, Н.К. Прихач к предстоящему Дню космонавтики было организовано посещение Минского планетария.

С большим интересом мы прослушали рассказ о созвездиях, планетах и звездах. Всех просто потрясла красота звездного неба, представленная в планетарии в полном объеме и очень реалистично. Нас научили ориентироваться по полярной звезде, как это делали мореплаватели в прошлые века, и показали расположение знаков зодиака. Увлекательно рассказали об ученых - первооткрывателях в изучении нашей галактики. Удивляет и восхищает то, как человек из века в век познавал космос! Ведь сотни белых точек на небе - это свечение звезд, которые находятся в сотнях тысяч и миллионов световых лет от Земли. Нас интересовали приборы и оптические системы, созданные для изучения космических объектов.

Мы посмотрели фильм в сферическом формате звездного неба планетария об освоении человечест-

вом космического пространства. В нем затронуты многие вопросы, такие как расположение звезд на небе, структура созвездий, их расположение, строение Солнечной системы, история представления человека об ее строении, открытия Галилея и Коперника, а также современный взгляд на Вселенную космического телескопа им. Эдвина Хаббла и перспективы новейшего орбитального телескопа им. Джеймса Уэбба. Информация про все небесные явления собиралась многими веками, и сейчас все накопленные знания доступны для всех, стоит только заинтересоваться... Почти каждую ночь в ясную погоду можно увидеть звезды, найти созвездия и полюбоваться их чудесным видом.

Совсем недавно одно из небесных явлений - солнечное затмение - мы наблюдали своими глазами! Однако невооруженным взглядом его не увидишь. Наши студенты придумывали множество способов для отслеживания этого природного явления. А в уютном зале планетария можно смотреть на звездное небо невооруженным взглядом, да еще и в помещении, невзирая на погоду.

Ребята делились своими впечатлениями и наблюдениями за звездным небом. Всем было интересно приблизиться к звездам!

Егор ЕРОМИН, студент группы 11309114,
Наталья КОНДРАТЬЕВА, старший куратор ПСФ



ОТДЕЛ ПО ГРАЖДАНСТВУ И МИГРАЦИИ СОВЕТСКОГО РУВД г. МИНСКА ИНФОРМИРУЕТ О ТОМ, ЧТО ВНЕСЛИ ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОТ 14.01.2010 № 105-3 «О ПРАВОВОМ ПОЛОЖЕНИИ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН И ЛИЦ БЕЗ ГРАЖДАНСТВА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ»

Иностранцы, прибывшие в Республику Беларусь, обязаны в течение пяти суток с момента приезда, за исключением воскресений, государственных праздников и праздничных дней, установленных и объявленных Президентом Республики Беларусь нерабочими, зарегистрироваться в органе регистрации по месту фактического временного пребывания.

Временно пребывающие в Республике Беларусь иностранцы обязаны проживать в Республике Беларусь только по тому месту временного пребывания,

по которому они зарегистрированы в органах регистрации.

При перемене места временного пребывания иностранцы обязаны в течение пяти суток, за исключением воскресений, государственных праздников и праздничных дней, установленных и объявленных Президентом Республики Беларусь нерабочими, зарегистрироваться в органе регистрации по новому месту пребывания.

Любовь ЗУЕВИЧ,
инспектор ОГиМ Советского РУВД г. Минска

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Увеличилось количество пожаров, связанных с выжиганием сухой травы, сжиганием мусора вне отведенных для этого мест. В ветреную погоду огонь быстро распространяется по всем направлениям, что приводит к уничтожению жилых строений, хозяйственных построек, гибели людей, нарушению природных экологических систем.

И всё же, несмотря на суровые уроки, каждый год мы становимся свидетелями одной и той же картины: на пустырях, дачных участках и на опушках леса горит сухая трава. Достаточно лёгкого дуновения ветра, и огонь быстро распространяется вглубь. Ещё через час-другой очаг пожара охватывает огромные площади. Незатухающий костёр после пикника, тлеющая сигарета, да и просто детская шалость способны в любое время привести к большой беде. Ведётся широкая пропагандистская работа среди населения по соблюдению мер пожарной безопасности, в особенности по предотвращению сельскохозяйственных палов,

сжигания сухой травы вблизи населённых пунктов, дачных кооперативов, других объектов.

Что запрещает и предписывает МЧС в весенний пожароопасный период? Категорически запрещается выжигание сухой травы и кустарников. На территории общественных, производственных объектов, вблизи дачных построек и частных жилых домовладений не разрешается разведение костров. Нельзя выбрасывать на пустыри, покрытые сухой травой, незатухающие сигареты, спички, горящие или тлеющие предметы. Территория общественных и производственных объектов должна содержаться в чистоте, постоянно очищаться от сухой травы, листьев и легковоспламеняющегося мусора. Траву требуется постоянно скашивать и вывозить с территории в сыром виде.

За нарушение правил пожарной безопасности, в том числе за выжигание сухой травы предусмотрены штрафы. В случае поджигания леса или торфяника, повлекших причинение ущерба в особо крупном размере, наступает и уголовная ответственность. Так что решайте сами - палить или не палить.

Татьяна БЫЧЕНЮК, специалист группы пропаганды и обучения Советского РОЧС г. Минска

Дирекция и коллектив РИИТ выражают глубокое соболезнование проректору по учебной работе, экономической и финансовой деятельности Георгию Александровичу Вершине в связи с постигшим его горем - смертью **ЖЕНЫ**

Деканат энергетического факультета и коллектив кафедры «Тепловые электрические станции» выражают глубокое соболезнование заместителю декана факультета, доценту Леониду Александровичу Тарасевичу в связи с постигшим его горем - смертью **МАТЕРИ**

Кафедра «Инженерная графика машиностроительного профиля» АТФ выражает глубокое соболезнование старшему преподавателю Наталье Михайловне Грицко в связи с постигшим ее горем - смертью **МАТЕРИ**

Деканат ФМС и коллектив кафедры белорусского и русского языков выражают глубокое соболезнование старшему преподавателю Людмиле Александровне Гируцкой в связи с постигшим ее горем - смертью **МАТЕРИ**

Кафедра «Стандартизация, метрология и информационные системы» выражает глубокое соболезнование жене, родным и близким в связи со смертью профессора кафедры, ветерана Великой Отечественной войны Сергея Степановича **КОСЮКОВИЧА**

Коллектив кафедры «Робототехнические системы» ФИТР выражает глубокое соболезнование доценту Андрею Ромуальдовичу Околову в связи с постигшим его горем - смертью **МАТЕРИ**

Деканат ФМС и коллектив кафедры белорусского и русского языков выражают глубокое соболезнование старшему преподавателю Ираиде Иосифовне Третьяк в связи с постигшим ее горем - смертью **МАТЕРИ**

Весці БНТУ

Заснавальнік - Беларускае нацыянальнае тэхнічнае ўніверсітэт

220013, г. Минск,
пр. Независимости, 65,
гл. корпус, комн. 359-а.
Тел. 292-24-03
Редактор
Игорь КОСТЕВИЧ

Выходит через неделю.
Газета набрана и сверстана в лаборатории
компьютерной графики
и издательских систем ВЦ ФИТР БНТУ.
Заказ 519.
Тираж 2500 экз.

Отпечатано с оригинал-макета заказчика.

Компьютерный набор, верстка
и ответственный за выпуск:
Полина МОСКАЛЁВА